

ПРЕБЫВАНИЕ Н. С. Хрущева в США

ОТБЕЗД НА РОДИНУ

Вашингтон, 28 сентября (ТАСС). 26 сентября во второй половине дня по приглашению президента Эйзенхауэра Н. С. Хрущев посетил его ферму близ Геттисберга. После осмотра фермы Н. С. Хрущев и президент Д. Эйзенхауэр на вертолете вернулись в Кэмп Дэвид и продолжили свои беседы.

27 сентября Н. С. Хрущев покинул Кэмп Дэвид и на автомашине прибыл в Вашингтон. Вместе с Н. С. Хрущевым в Вашингтон прибыл президент Д. Эйзенхауэр, который сопровождал высокого гостя до его резиденции — Блэйр Хауз. У входа в Блэйр Хауз президент Эйзенхауэр попрощался с Н. С. Хрущевым и пожелал ему доброго пути.

В 16 часов 05 минут по местному времени (23 часа 05 мин. по московскому времени) в Большом зале Национального клуба печати состоялась пресс-конференция Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. На пресс-конференции присутствовало свыше 300 американских и иностранных корреспондентов газет, журналов, радио и телевидения. В начале пресс-конференции было оглашено совместное советско-американское комюнике.

Н. С. Хрущев сделал краткое заявление о своем пребывании в США, а затем ответил на вопросы корреспондентов.

В 18 часов по washingtonskому времени (в 01 час. по московскому времени 28 сентября) Н. С. Хрущев выступил по американскому телевидению.

27 сентября в 22 часа по местному времени (в 5 часов утра московского времени 28 сентября) Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели на самолете «ТУ-114» в Москву.

Н. С. ХРУЩЕВ возвратился в Москву

28 сентября в Москву на самолете «ТУ-114» возвратился из поездки в США Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

С тем же самолетом прибыли члены семьи товарища Н. С. Хрущева и другие лица, сопровождавшие его в поездке.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СССР, для встречи главы Советского правительства собрались многочисленные представители трудящихся столицы и Подмосковья.

Н. С. Хрущева встречали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Е. А. Фурцева, П. Н. Паспелов, Д. Ф. Коротченко, Я. Э. Калнберзин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе, М. Г. Первухин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский и другие.



Первый секретарь ЦК КПСС, член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

* * *

Собравшиеся на аэродроме успешно завершили визит, приветствовали Никиту Сергеевича Хрущева, сердечно поздравляли его с

ТАСС.

Многотысячный митинг трудящихся Москвы, посвященный возвращению в Москву Н. С. Хрущева

После сердечной встречи главы Советского правительства Н. С. Хрущева на Внуковском аэродроме состоялся многотысячный митинг во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Бурной овацией встретили собравшиеся появление в Президиуме товарища Н. С. Хрущева и других руководителей партии и правительства.

Митинг открыл первый секретарь Московского городского комитета партии В. И. Устинов. От имени трудящихся Москвы он горячо и сердечно поздравил Никиту Сергеевича Хрущева с успешным завершением исторического визита в Соединенные Штаты Америки.

С речами на митинге выступили: наладчик автозавода имени Лихачева Ю. Н. Николаев, бригадир колхоза «Путь новой жизни» Кунцевского района Московской области У. М. Трофимова, академик Л. И. Седов, студентка МВТУ имени Баумана Л. Селиванова.

Долго не смолкающей овацией встретили участники митинга товарища Н. С. Хрущева, который выступил с большой речью. Его выступление было выслушано с глубоким вниманием и неоднократно прерывалось бурными аплодисментами.

ТАСС.

Трудовые победы

Труженики сельского хозяйства Башкирской АССР 25 сентября с честью выполнили взятые обязательства по сверхплановой продаже государству 7 миллионов пудов хлеба. В закрома Родины засыпано 76,7 миллиона пудов зерна. Продажа хлеба государству продолжается.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в приветственной телеграмме сердечно поздравили трудящихся орденоносной Башкирской АССР с достигнутыми успехами в увеличении производства и продажи хлеба государству.

* * *

Готовя достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Тюменской области досрочно, 25 сентября, выполнили план продажи хлеба государству, засыпав в закрома Родины более 30 миллионов пудов зерна.

Подсчитав свои возможности, колхозы и совхозы области взяли обязательства продать государству сверх плана 3 миллиона пудов зерна.

ТАСС.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 118 (1841) Четверг, 1 октября 1959 г.

Цена 15 коп.
Год издания XXV

СОВМЕСТНОЕ советско- американское КОММЮНИКЕ

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент Д. Эйзенхауэр имели откровенный обмен мнениями в Кэмп Дэвид. В некоторых из этих бесед приняли участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и государственный секретарь США К. Гертер, а также другие официальные лица обеих сторон.

Председатель Совета Министров СССР и президент согласились, что эти беседы были полезными для выяснения позиций обеих сторон по ряду вопросов. Эти беседы не имели целью вести переговоры. Однако выражается надежда, что обмен мнениями будет способствовать лучшему пониманию мотивов и позиций каждой стороны и этим самым способствовать достижению справедливого и длительного мира.

Председатель Совета Министров СССР и президент Соединенных Штатов согласились, что вопрос о всеобщем разоружении является самым важным вопросом, который стоит перед миром в настоящее время. Оба правительства приложат все усилия к достижению конструктивного решения этой проблемы.

В ходе бесед имел место обмен мнениями по германскому вопросу, включая вопрос о мирном договоре с Германией, и были изложены позиции обеих сторон.

В отношении берлинского вопроса было достигнуто понимание, при условии согласия с этим других непосредственно заинтересованных сторон, о возобновлении переговоров с целью достижения решения, которое будет соответствовать интересам всех заинтересованных сторон и интересам поддержания мира.

В дополнение к этим вопросам состоялись полезные беседы по ряду вопросов, касающихся отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами. Эти вопросы включали вопрос о торговле между двумя странами. По вопросу о расширении обменов людьми и идеями был сделан значительный прогресс в ходе бесед официальных представителей и ожидается, что соответствующие соглашения будут достигнуты в ближайшее время. Председатель Совета Министров СССР и президент Соединенных Штатов согласились, что все неурегулированные международные вопросы должны быть решены не путем применения силы, а мирными средствами путем переговоров.

Наконец было решено точную дату ответного визита президента в Советский Союз весной будущего года согласовать через дипломатические каналы.

Идет взмет зяби

Колхоз «Родина» нынче одним из первых в районе закончил уборку урожая зерновых культур. Сейчас большое внимание в этом хозяйстве уделяется вспашке зяби.

Эта работа наиболее успешно проходит у механизаторов бригады № 1, возглавляемой А. Латкиным.

В последнюю пятидневку высокой выработки добились трактористы М. Жуков, В. Немыкин, И. Дерюгин, А. Стрельников, В. Акулов, М. Новоселов.

— Взмет зяби постараемся завершить к 5 октября, — уверенно заявляют они.

И в этом можно не сомневаться, уже подготовлено под яровой клин будущего года около 2.000 гектаров земли из 2.600.

Своим высокопроизводительным трудом механизаторы готовят достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС и 42 годовщине Великого Октября.



ПЕКИН. Площадь Танъяньмынь. Слева на переднем плане — памятник народным героям.

* * *

Народному Китаю 10 лет

«Новый Китай непоколебимо стоит в мире, как утес, и нет такой силы, которая могла бы помешать ему крепнуть изо дня в день».

Мао Цзедун.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Пример, достойный подражания

О ТРУДОВОМ ПОДВИГЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ КОЛХОЗА ИМ. КИРОВА САСОВСКОГО РАЙОНА РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

100 тысяч голов уток и 150 тонн птичьего мяса — такие обязательства взяли на себя в этом году комсомольцы и молодежь колхоза им. Кирова Сасовского района Рязанской области.

Вдохновленная решениями XXI съезда КПСС, молодежь проделала большую работу по выполнению этих обязательств. В птицеводство, которое было самой отстающей отраслью хозяйства в артели, пошли работать 37 молодых колхозников, в том числе 10 девушки, окончивших среднюю школу. Молодежную бригаду по выращиванию птицы возглавила секретарь комсомольской организации Антонина Левина. Юноши и девушки внимательно изучили опыт передовых хозяйств страны по выращиванию водоплавающей птицы, приняли участие в семинаре молодых птицеводов, который проводился под руководством опытных специалистов. Комсомольцы и молодежь проделали немалую и практическую работу. Они закупили у населения десятки тысяч утиных яиц, организовали контрактацию уток-наседок у колхозников района. Позаботились и о помещениях, в течение месяца построили утятник на 3 тысячи голов взрослых птиц.

Все это не замедлило сказаться на ходе выполнения обязательств. Комсомольцы и молодежь колхоза за 7 месяцев текущего года сдали государству более 21 тонны утиного мяса. Сейчас на ферме выращивается 71 тысяча уток. Все поголовье находится в отличном состоянии. Молодые птицеводы уверены в том, что

взятые обязательства будут успешно выполнены.

Активное участие комсомольцев и молодежи в колхозном производстве позволило артели к 5 сентября продать государству мяса в 6 раз больше, чем на эту дату в прошлом году. Колхоз досрочно и первым в районе выполнил годовой план хлебозаготовок, яиц, шерсти, заканчивает годовой план продажи молока. При помощи комсомольцев и молодежи в колхозе ведется большое строительство производственных и культурно бытовых помещений.

За проявленную инициативу и настойчивость в развитии птицеводства и успешное выполнение принятых обязательств по производству и продаже господству птичьего мяса ЦК ВЛКСМ наградил комсомольскую организацию колхоза им. Кирова Сасовского района Рязанской области, молодых птицеводов Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ с занесением в книгу Почета ЦК ВЛКСМ, а также премировал юношей и девушек бесплатными путевками на ВДНХ в Москву.

Надо надеяться, что этот замечательный опыт работы комсомольской организации колхоза им. Кирова Рязанской области после широкого обсуждения среди молодежи найдет распространение и в нашем районе. Для этого у нас есть возможности и прежде всего у комсомольцев и молодежи сельхозартелей «Путь Ильича», «Родина», «Вперед к коммунизму», им. Жданова и других хозяйств.

П. ЯКОВЛЕВ,
секретарь Ижморского РК ВЛКСМ.

В настоящее время трудно найти отрасль колхозного производства, в которой бы не применялась машинная техника. С каждым годом, особенно после сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 г.), заметно увеличиваются поставки наиболее совершенной техники для колхозов и совхозов. Только хозяйствами нашего района в 1959 году получено 58 тракторов, 29 комбайнов, 14 автомобилей и много других сельскохозяйственных машин.

От четкой и бесперебойной работы механизмов в основном зависит успех хозяйственных дел в колхозах и совхозах. Поэтому правильное использование и бережное отношение к машинной технике имеет решающее значение.

Механик колхоза — это лицо, от которого в значительной мере зависит успешное использование машинно-тракторного парка и удлинение срока его службы. Там, где механик умело организует эксплуатацию, технические уходы, ремонт и хранение сельхозмашин, там и наибольший экономический эффект — качественное полевые работы, выше урожай сельхозкультур и продуктивность общественного животноводства.

К сожалению, труд механиков еще не во всех колхозах организован правильно. В таких артелях, как «Прогресс», им. Ленина, «Октябрь» и некоторых других, механики зачастую выступают в роли экспедиторов или «пожарников». Они занимаются только заводом запчастей или участвуют в ликвидации аварий.

Поэтому в хозяйствах, где так организован труд ме-

хаников, неправильно производится агрегатирование машин, не на полную мощность используются тракторы, грубо нарушаются организационно-технические правила производства тракторных работ. Это является также и причиной несоблюдения графика технодокументов, заправки тракторов не в борозде, а с выездом на пункты стоянки бригад. Механизаторы в таких колхозах плохо знают свои обязанности и технику безопасности, не соблюдают правил хранения машин, не стремятся к экономному расходованию нефтепродуктов.

Чем можно объяснить такой неприглядный факт, как загорание комбайна «СК-3» в колхозе «Красный птицефабрикант»? Тем, что здесь не соблюдаются ежесменные технические уходы. Ведь машина и загорелась от слабого крепления клемм электропроводки и загрязненности двигателя. В этом же колхозе из-за недоработанной технологии зерно на сушильном току перемещается вручную. В результате неоправданно тратятся средства и труд колхозников.

Только безответственным отношением к своим обязанностям механиков колхозов «Октябрь», им. Ленина тт. Дузенко и Русских можно объяснить бесхозяйственное хранение неработающей техники и разбросанность ее по полям. Имеются факты, когда механики некоторых колхозов неумело расходуют средства на проведение технических уходов и ремонт машинно-тракторного парка. Вместо возможной реставрации ряда деталей, они нередко заменяют их новыми.

Необходимо отметить, что инженерно-технический состав РТС еще мало оказывает помощь механизаторам колхозов в правильной эксплуатации машинно-тракторного парка и в проведении технодокументов за ним.

Теперь, когда большинство колхозов завершило уборочные работы, обязанность всех механиков и механизаторов колхозов, а также инженерно-технического состава РТС состоит в том, чтобы вся техника была свезена с полей, установлена на ремонт и хранение.

В текущем году имеются все возможности для проведения ремонта почвообрабатывающих и посевных машин, а также комбайнов в осенний период. Целесообразность осеннего ремонта заключается в том, что устраивается необходимость доставки машин на зимний ремонт в мастерские РТС.

В большинстве колхозов района даже нет сараев для ремонта сельхозмашин. Отложить же ремонт до апреля следующего года — значит заранее стать перед фактом затяжки весенне-полевых работ 1960 года.

В ремонте машин решающая роль принадлежит механикам. При правильной постановке дела они могут оперативно руководить ходом работ, вести строгий контроль за качеством ремонта. Своевременное и качественное проведение ремонта техники с соблюдением экономного расходования средств является первой обязанностью всех механизаторов колхозов и РТС.

Л. БАТУРИН,
директор Ижморской РТС.

Хорошо потрудились

В этом году, готовя достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, труженики полей Ново-Славянского и Александровского отделений первыми в совхозе «Святославский» закончили уборку урожая на всей площади зерновых.

Ряд механизаторов этих отделений показал пример того, как надо использовать уборочную технику. Комбайнер Яков Тимофеевич Герасимов, например, умело сочетая раздельную уборку с прямым комбайнированием, в короткий

срок и с хорошим качеством убрал около 350 гектаров хлебов. Его выработка на комбайне «С-6» нередко достигала до 20 и более гектаров в день. Хороших показателей на жатве добился также и Василий Петрович Бондаренко. Работая на комбайне «С-4», он убрал нынче около 300 гектаров зерновых.

Самоотверженно потрудились в уборочную стаду первого года семилетки Василий Сидоров и Виктор Данилов. Хотя они считаются молодыми комбайнерами, а жатву ве-

ли не только высокими темпами, но и с безупречным качеством. Первый из них убрал 265 гектаров зерновых, а второй — 250. Дневная выработка агрегатов этих механизаторов почти ежедневно равнялась 18—20 гектарам.

В настоящее время усилия полеводов и механизаторов называемых отделений направлены на быстрейшее завершение уборки картофеля, подработки и засыпки семян, а также подготовки земли под яровой клин будущего года.

М. АВСЕНЕВ.

Самоотверженно!

28 сентября во второй половине дня комсомолки Валентина Сиворонова и Раиса Суздальцева, проходя мимо дома Н. А. Трофимова по Комсомольской улице, заметили, как языки пламени начинающегося пожара охватывали застогованное между постройками сено.

По тревоге, поднятой девушки, одни из первых прибежали к месту пожара и начали борьбу с огнем рабочие г. Кемерова, которые в это время находились в заез-

доме Ижморского совхоза, собираясь в дорогу после помощи совхозу в уборке урожая. Они вместе с местным населением стойко сдерживали пламя, угрожавшее каждой минуте перекинуться на постройки.

Особенно самоотверженно вели борьбу с огнем работницы 1-го и 2-го ателье мод Кемеровской артели «Швейпром» комсомолка Тамара Голова и Вера Кочеткова. Активное участие приняли в тушении пожара и иж-

морцы: молодые рабочие заготконторы Александр Митрев и Александр Егоров, конюх ветучастка Степан Тихонович Спиря, который бесперебойно подвозил воду, и др. Общими усилиями пожар, возникший из-за детской шалости с огнем, был ликвидирован.

Нельзя не сказать о неразворотливости нашей пожарной службы, которую вспыхнувший пожар застал врасплох.

П. ГЕОРГИЕВ.

СОРЕВНОВАНИЕ

ТРАКТОРИСТОВ РАЙОНА

Цифры в первой колонке показывают количество вспаханной зяби за пятидневку с 20 по 25 сентября, во второй—всего (в га)

ПО КОЛХОЗАМ

„Родина“

Жуков М. Ф.	54	147
Немыкин В. Е.	44	152
Швед И. Т.	41	104
Дерюгин И. П.	34	115
Стрельников А. М.	33	73
Некрасов В. П.	24	86
Акулов Л. И.	24	32
Тимофеев Д. И.	22	92
Гнездилов И. Г.	22	83
Сазонов В. Н.	20	106
Новоселов М. А.	18	38
Белолицкий Н. И.	16	105
Дроздов Н. М.	12	75
Шкоркин Н. М.	12	75
Колосов Б. П.	11	111
Немыкин Р. И.	10	80
Мачин Н. Ф.	10	31
Оливко В. С.	6	67
Черников Н. И.	5	82
Гнездилов Л. Г.	—	78
Петраш В. С.	—	52
Шипачев Г. Н.	—	41
Мазурик Н. И.	—	31
Козлов Н. А.	—	18

„Вперед к коммунизму“

Стеклянников Я. А.	48	144
Муковников А. П.	41	83
Новиков Н. М.	24	125
Иноземцев В. А.	23	63
Василихин А. К.	22	114
Минин Я. Т.	20	138
Кириенко С. Я.	20	123
Бауло М. А.	20	108
Журбенко Д. М.	18	108
Иноземцев И. Н.	12	136
Шмальц И. А.	11	97
Беспалов Г. М.	11	96
Иноземцев Н. И.	11	92
Гуляев Г. Г.	11	61
Беспалов И. З.	9	135
Брено А. С.	7	35
Моор Р. Х.	2	29
Скворчинский Ю. М.	—	52
Беспалов Н. М.	—	22
Борнашов В. А.	—	4

им. Жданова

Нечепуренко Н. Е.	47	163
Дугушкин И. И.	44	157
Давыдовский М. Т.	34	102
Подкояев Г. В.	33	102
Николаенко А. В.	25	106
Козлов А. А.	24	141
Краснов В. И.	22	129
Баранов М. Б.	22	103
Шапов И. Д.	22	97
Григорьев Н. С.	19	42
Юковицкий Н. А.	18	119
Александров Н. В.	18	69
Чистяков Г. Ф.	17	81
Розыдеев А. А.	15	32
Лобанов Ф. П.	13	78
Бабусов В. С.	13	59
Сабуров Б. А.	13	24
Бабусов Г. В.	9	37
Емелин И. И.	8	51
Нарудлин М.	8	27
Сабуров Н. А.	6	27
Вешкин Н. И.	5	42
Матыскин В. Н.	3	67

„Победа“

Дубинин М. Я.	40	96
Иванчихин Н. И.	30	103

Бугартек В. В.	30	100
Ланский И. П.	25	105
Райс К. Д.	25	95
Черстенев В. Ф.	25	80
Пономарев М. Д.	25	76
Солодовников И. К.	20	100
Солодовников Н. Ф.	20	99
Чиграй А. П.	20	94
Урлик Г. Н.	15	73
Ижмуркин Н. Ф.	10	69
Чиграй Д. П.	10	68
Меркулов И. Г.	10	41
Остертак В. И.	—	72
Ройних А.	—	28

Им. XX партсъезда

Полетаев М. Д.	26	77
Громославский П. П.	24	60
Рользинг В. П.	23	86
Кривопавлов Н. Ф.	23	41
Рабб Ф. Ф.	21	89
Паршин П. П.	20	138
Харин И. Ф.	20	91
Капитаненко В. П.	20	75
Пирожников В. П.	20	32
Рогожкин Д. И.	20	26
Рользинг П.	15	56
Ревякин И. В.	15	45
Смыков И.	12	80
Болоцкий И. К.	—	35
Никитин Д. П.	—	34
Голушкин В. И.	—	23
Кобзев Р. Ф.	—	17
Курочкин Г. И.	—	15
Малищев В. Р.	—	15
Рользинг А. П.	—	10
Кузнецов В. М.	—	8
Сдвижков И. А.	—	6
Дементьев Н. И.	—	6
Ропшиль В.	—	4
Сдвижков А. И.	—	4

„Азат Себер“

Грунвальд А.	25	114
Хакимов Г.	25	60
Клюковский Э.	24	140
Ямлиханов Я.	23	101
Масаутов С.	16	99
Назыров С.	15	100
Баймлер А.	13	97
Хакимов А.	10	97
Худайбердин С.	5	43
Гориев С.	2	55
Хакимов Н.	—	85
Аминов М.	—	69
Абянов А.	—	35
Сабянов Ш.	—	13
Бикмухаметов З.	—	9

им. Ленина

Цион А. Ю.	24	62
Попов Б. Д.	23	75
Лебедев В. Е.	22	81
Петров И. В.	13	79
Киселев П. Д.	13	76
Отц А. Г.	12	91
Саников С. М.	11	118
Родин А. П.	10	66
Мутов В. Я.	8	92
Бундон А. И.	8	70
Матвеев В. И.	8	67
Кулешов А. А.	7	115
Селенок В. М.	6	80
Бохан Л. А.	5	94
Кореневский В. А.	4	74
Постников Н. Н.	3	96
Родин Д. Д.	3	3
Богуяко Б. М.	—	131
Леонов В. В.	—	117

Очковтиратели

В колхозе «Светлый путь» в настоящее время получают всего лишь по 5—5,5 кг молока на корову. Удой низкие. Но стремятся ли здесь их повысить? Надо прямо сказать, что нет.

— Как у вас с надоями? — поинтересовалась мы у помощника бригадира 2-й комплексной бригады т. Савченко.

— Хвалиться нечем, — признается он.

— Почему?

— Коровы малопродуктивные, — не моргнув глазом, уверенно говорит помощник бригадира.

— Сколько раз доите?

— Два. Заведующий фермами так приказал, — торопливо добавляет он, словно спешила снять с себя за это ответственность. Но надо остаться прежними.

— Значит, плохо кормите дойный гурт.

— Подкормку ежедневно даем.

— Турнепс?

— Нет, овес-зеленец.

Стоявший рядом колхозный агроном т. Колесов едва заметно улыбнулся. И как не улыбнуться: какой прок сейчас от такого овса — колосья животные обедят, а стебли все в навоз идут. В действительности же и такой подкормки нет. Поле, где, как сказал т. Савченко, косят овес, стоит совершенно нетронутым. Как же так? Ответ очень прост: тов. Савченко решил заняться очковтирательством.

Подобный «стиль» руководства наблюдается и у других руководителей этого колхоза, отвечающих за животноводство. Многие из них немало разглагольствуют, намечают различные мероприятия по повышению продуктивности скота, но практически их зачастую не выполняют. Конечно, таким способом добиться заметных успехов в развитии общественного животноводства невозможно.

П. ПЕТРОВ.

Работа пущена на самотек

НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

РЕЛИГИЯ
и
ТРУД

Основой существования и развития человеческого общества является труд. Он создал самого человека, научил его говорить, безгранично развил его умственные способности. Трудом людей воздвигнуты заводы, шахты, электростанции, построены города и села, производится все, что необходимо для удовлетворения материальных и культурных потребностей человека. Благодаря труду возникла и достигла сказочных успехов наука, преобразуется природа. И все это—без помощи каких-либо сверхъестественных сил! Более того, труд находится в постоянном антагонизме с религией. Результатами своего воздействия на природу он отрицает религиозные вымыслы.

Религия же, как вера в существование сверхъестественных сил, считает всякое воздействие на природу недозволенным, греховным делом. Один из отцов католической церкви—Гетуллиан писал: «Вещь в естественном состоянии суть божье произведение, труд, который ее изменяет, есть произведение дьявола».

История знает немало фактов, когда религиозные мракобесы яростно выступали против нововведений, открытых и изобретений, основанных на достижениях труда. Так, в XII веке римский папа Александр III запретил изучать «физику или законы природы». Папа Иоанн XXII (XIV век) занятия химией обвинил колдовством, одним из дьявольских искусств. На пороге нашего века ярым противником техники выступил папа Григорий XVI: железные дороги и локомотив он назвал «машиной дьявола».

Религия признает только тот труд, на который обречено все человечество за якобы первородный грех, совершенный мифическими Адамом и Евой. Труд, по утверждению библии, есть не что иное, как «наказание божье», удел «греховной плоти», «бремя юдоли скорби».

Всякие попытки людей облегчить или изменить условия своего труда церковь рассматривает как небого-пристойное дело, как «дерзновенное вмешательство в божественный промысел». Человек, говорит церковь, может только смиренно просить бога о помощи, не вмешиваясь в установленный им порядок вещей. «Загадочного не ищи, скро-

венного не исследуй», «умом ниже, к богу ближе», —учит верующих религия. Иными словами, не пытайся постигнуть явления природы и подчинить их себе.

Все эти проповеди как нельзя лучше приходятся по душе эксплуататорским классам. Религия внушает трудающимся, что всякие попытки свергнуть господство эксплуататоров являются по сути дела «восстанием против самого господа бога». «Повиноваться своим господам, угождать во всем, не прекословить... но оказывать всю добрую верность»—поучают верующих «Послания Павла». «Бог, превосходно распоряжающийся нашими судьбами, установил, чтобы в мире были богатые и бедные для лучшего испытания наших человеческих достоинств», —говорил папа Пий XII.

Церковь стремится не только отвести гнев народных масс от эксплуататоров, но и унизить сам труд, как основу существования людей, старается не допустить, чтобы трудающиеся поняли, что именно они являются творцами истории, подлинными хозяевами создаваемых ими богатств.

В нашей стране нет классов, заинтересованных в использовании религии в своих целях и церковь теперь не выступает прямо с осуждением труда. Однако ни ликвидация эксплуататорских классов, ни новые позиции церкви не изменяют сущности того, чем является всякая религия. Ведь и сейчас религия воспитывает верующих в духе рабской покорности «всемогущей воле бога», неверия в творческие возможности человеческого труда и разума, противопоставляет светлым идеалам коммунизма реакционные идеи о «воскресении всех мертвых», о грядущем наступлении «царства божьего» и т. д. Проповедники некоторых религиозных сект сеют среди верующих упаднические мысли о близости конца света».

Религия и сейчас внушает своим сторонникам, что «дела мирские есть суета сует», что главная задача человека состоит не в том, чтобы своим трудом улуч-

шать земную жизнь, а в заботе о «спасении своей души», в подготовке к вечной жизни на том свете». Подобные проповеди сковывают трудовую активность верующих, делают их безвольными, безразличными к окружающей жизни. Насквозь реакционны и призыва церкви к верующим «работать, как муравьи, как пчелы». Муравьи и пчелы, как известно, «работают» инстинктивно, а строительству коммунизма нужны сознательные труженики, правильно понимающие мир и необходимость преобразования его на коммунистических началах.

Моральные принципы религии, рассматривающие труд как «наказание божье» или как вынужденное бремя, глубоко чужды нашему социалистическому обществу, где труд все больше становится источником счастья и вдохновения советских людей. «Никакая вера, никакая религия, никакое увлечение и порыв,—говорил М. И. Калинин,—не могут дать человеку столько энергии, сколько дает сознание того, что твоя работа полезна не только для тебя, но и для всего народа. Это сознание заменяет тысячу богов, начиная от православного и кончая магометанским».

Коммунистическая партия воспитывает у советских людей глубокое уважение к труду—творцу подлинного, настоящего человеческого счастья. «Мы будем работать,—писал В. И. Ленин,—чтобы вытравить проклятое правило: «каждый за себя, один бог за всех»... Мы будем работать, чтобы внедрить в сознание, в привычку, в повседневный обиход масс правило: и все за одного и один за всех», правило: «каждый по своим способностям, каждому по его потребностям», чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину и коммунистический труд». (Соч., т. 31, стр. 103).

Эти слова великого вождя трудающихся находят свое конкретное подтверждение в героическом труде советского народа. Коммунизм явится результатом сознательного творчества миллионных масс. Поэтому борьба против всех и всяких пережитков прошлого в сознании людей, в том числе и в особенности против религиозных пережитков, является одной из важнейших задач коммунистического строительства.

В. БЫСТРОВ.

О НАУКЕ

Наука „не только наполняет жизнь интересом и радостью, но дает опору и чувство собственного достоинства“.

И. Павлов.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова 84. Телефоны: редактора — 0-52, зам. редактора и отв. секретаря — 0-69, сельхозотдела и культотдела —

0-52 (2 зв.), бухгалтерии — 0-69 (2 зв.). Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 82.



НАШ ЦЕЛЬ — КОММУНИЗМ
我們的目的是共产主义!

Народному Китаю 10 лет

Торжественное заседание в Пекине

Пекин, 28 сентября (спец. кор. ТАСС). В новом зале заседаний Всекитайского собрания народных представителей открылось торжественное заседание, посвященное 10-й годовщине образования Китайской Народной Республики.

В Президиуме заседания Председатель ЦК КПК Мао Це-дун, Председатель КНР Лю Шао-ци, заместители Председателя КНР Сун Цин-лин и Дун Би-у, Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжу Дэ, премьер Государственного Совета Чжоу Энь-ляй и другие руководящие деятели партии и правительства Китая, а также главы партийно-правительственных делегаций социалистических стран и главы делегаций коммунистических и рабочих партий различных стран, прибывших для участия в национальном празднике китайского народа.

Торжественное заседание открывает Председатель КНР Лю Шао-ци.

Звучит государственный гимн Китайской Народной Республики. С вступительной речью на заседании выступил Председатель КНР тов. Лю Шао-ци.

Как уже сообщалось, 28 сентября в Пекине открылось торжественное заседание, посвященное 10-й годовщине провозглашения Китайской Народной Республики. Бурными аплодисментами встретили присутствующие появление в Президиуме т. т. Мао Це-дуну, М. А. Суслова, Лю Шао-ци, Сун Цин-лин, Дун Би-у, Чжу Дэ, Чжоу Энь-ляя, Линь Бяо, Дэн Сяо-пинга, Пэн Чжэна и других руководителей ЦКП и правительства КНР, руководителей партийно-правительственных делегаций социалистических стран и других гостей.

Торжественное заседание открыло Председатель Китайской Народной Республики Лю Шао-ци.

Обращаясь к собравшимся тов. Лю Шао-ци в своей речи горячо приветствовал членов советской партийно-правительственной делегации и других представителей братских партий и всех друзей КНР, прибывших из различных стран земного шара. Он говорил о выдающихся победах китайского народа в демократической революции и в социалистическом строительстве.

С приветственным адресом к Председателю Центрального Комитета Коммунистической партии Мао Це-дуну от имени демократических партий Китая, Народно-политического консультативного совета Китая, беспартийных демократических деятелей, Всекитайской ассоциации промышленников и торговцев обратился Председатель Революционного Комитета Гоминдана Ли Дзи-шэн. Он вручил приветственный адрес товарищу Мао Це-дуну.

В зале вновь вспыхивают горячие аплодисменты, когда слово предоставляется члену Президиума Центрального Комитета КПСС, секретарю ЦК КПСС М. А. Суслову.

После речи тов. М. А. Суслова с приветствиями к китайскому народу обратились представители коммунистических и рабочих партий различных стран мира.

ТАСС.

Зам. редактора В. Я. КОПЫЛОВА.